



宁波日报

2016年8月4日 星期四
农历丙申年七月初二 初五立秋



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第14958期
今日16版

天气:今天多云到阴有时有阵雨或雷雨;西北风3级;32℃-25℃
明天多云,部分地区有阵雨或雷雨;偏北风3级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

做强现代服务业长板 补齐低碳制造业短板 大榭打造两个千亿级产业基地

本报讯(记者冯瑾 通讯员李志峰 陈婷)今年前6个月,中海油大榭贸易有限公司完成原油贸易量675万吨,同比增加404万吨,缴纳税收19.28亿元,成为大榭开发区第一纳税大户。
这是大榭现代服务业迅速发展的一个缩影。近年来,大榭通过拉长板、补短板的方式,实现从临港产业“一枝独秀”到临港产业现代服务业“并驾齐驱”的转变,全力打造千亿级现代服务业基地和千亿级临港制造业基地。
去年,大榭完成现代服务业营

业收入1300亿元,提前两年超额完成翻番目标,所贡献的税收占财政总收入的50%。今年上半年,大榭现代服务业逆势发展,共计纳税38.8亿元,同比增长24.2%。
大榭大宗商品交易和能源中转能力提升快马加鞭。目前,全岛储罐总数为69个,占全市总库容的34%。大榭进口原油占全国原油进口总量的近10%。
全力打造以穿鼻岛为中心的低碳能源国际贸易岛。穿鼻岛是大榭本岛以外最大的附属岛屿,面积1.83平方公里,1500米岸线可规

划建设45万、10万、5万吨级码头各一座,5000吨级码头若干座,陆域可建设页岩气、甲醇等国内紧缺低碳能源罐区约400万方,加上地下空间利用,总计可达1000万方。
瞄准循环经济低碳制造业空白“短板”,打造千亿临港产业集群。在产业补链方面,包括大榭石化三期馏分油综合利用项目在内的总投资200亿元在建重大项目陆续完工投产,包括大榭石化产品升级改造扩建项目在内的500亿元拟建重大项目加快推进。

临港产业“轻烃化”,是国内临港低碳制造业的“短板”。大榭精准发力,总投资53亿元的东华能源福基石化丙烷资源综合利用项目日前正式投料试生产。该项目以页岩气为源头,流程短、零排放、能耗低,走出了一条从“重石油”向“轻石油”转变的特色发展之路。此外,总投资107亿元的乙烷资源综合利用项目加快推进建设。随着上述项目全部投产,大榭将成为国内首个拥有两条百万吨级烯烃产业链的轻烃利用化工产业基地。

治国理政新实践 加快发展新篇章 改革攻坚甬探索

本报记者 蒋炜宁

看病、养老、上学、社会治安、食品安全……宁波注重群众关注的焦点、市民生活的难点中寻找改革切入点,推出了一批与民生密切相关的重点改革,为新常态下我市经济社会持续健康发展提供了强劲动力,也给社会增添了温暖的底色。
医保待遇年年提升,鄞州区失业人员唐女士对此有着切身感受。她在2007年做过肾脏移植手术,术后每月上万元的抗排斥治疗费用曾经是一家人的沉重负担。近10年来她个人负担的比例越降越低。在刚过去的医保年度里,9.1万元医疗费用,她最终负担7000元。
医保综合减负雪中送炭,2008年以来市区职工综合减负金额累计达8.8亿元,39.6万人次受益。去年推行的城乡居民大病保险制度,在居民医保、新农合基本待遇的基础上,又为符合政策的城乡大病居民提供50%至60%的合规医疗费用补助。今年又传来利好:个人账户余额的支付范围进一步从医保目录内的个人支付部分扩大到医保目录外的自费药品、医疗服务项目和医用材料。
掏50元就能签下家庭医生一年的保健服务,无医保居民也只需100元。宁波已有35.8万名居民尝鲜,由自己选定的家庭医生及团队提供基本医疗和基本公共卫生等服务。通过“互联网+”,全面改善市民就医体验。全国首家云医院落户宁波,上千名医生在线开设了高血压、糖尿病等13个云诊室,药品可配送到家。居民不出社区就能得到家庭医生和专家协同诊疗的线上服务。
我市建立了城乡统一的中小学教师编制标准,全面推进义务教育阶段教师交流工作。加快提升农村学校教育质量,推进“名校集团化”,打造“城乡学校共同体”,以城校带乡校、以强校带弱校、以名校带新校,加快优质教育资源均衡化,让孩子们在家门口就能接受优质教育。深化中考中招改革,推进普通高中特色多样化发展,深化普职融通试点,努力让不同潜质的学生都有展示才智的舞台。深入推进国家级职业教育与产业协同发展改革试验区建设,实施高水平大学建设工程,与美国麻省理工学院合作,建立宁波(中国)供应链创新学院。

宁波是个老龄化程度较高的城市,面对日益增加的养老服务需求,我市先后推出了一批重大养老机构建设项目。截至目前,全市建有245家养老机构,平均每百名老人拥有床位3.6张,基本扭转了城区养老床位“一床难求”的局面。与此同时,分布在全市的2308个居家养老服务中心(站)解决了居家养老的难题。
网格作为社会治理的基本单元,主要依托网格管理人员,按照网格工作事项类别和标准,开展日常巡查和走访,为社区居民提供组团式服务。党的十八大以来,我市把创新社会治理和加强基层基础作为全面深化改革工作的重点项目来抓。以镇海庄市街道为例,全街道被划分为189个网格,每个网格配置一名网格长、一名联村网格员、一批网格员,此外还吸纳法律、城管、调解、文体、帮扶等社会组织作为辅助力量,参与到网格服务中来,满足居民最关心、最直接和最现实的利益诉求,提供一站式服务。
这些民生领域的改革,给社会增添了温暖的底色,促进了社会和谐发展。

为社会增添温暖底色 ——宁波全面深化改革之社会篇

半年发明专利同比增长逾30% 宁波企业创新火力全开

数读宁波经济半年报

本报讯(见习记者金晶 通讯员王虎羽)“今年上半年发明专利授权量近20项,几乎是去年一整年的授权量,我们将继续增加创新研发投入。”宁波江丰电子材料有限公司相关负责人表示,截至目前,江丰已累计获得专利授权174项,其中发明专利占比逾70%。
江丰电子是甬企创新大军的缩影。记者从市科技局获悉,今年上半年,我市专利申请量突破3万件,同比增长29.1%,其中发明专利申请量7950件,同比增长40.8%,发明专利授权量3116件,同比增长32.4%,专利质量及专利结构进一步优化。
凭借115项专利,宁波信远集团近日收到以色列同行每年几百万支牙科车针的订单;由企业渔业捕捞装备技术创新团队主导研制的大型金枪鱼围网捕捞成套设备,打破国际垄断,一上市就获得订单……

创新领航,让宁波企业获得了更多的行业“话语权”。2016宁波企业百强榜显示,甬企已参与12项国际标准修订、570项国家标准修订。
“深挖高新技术发展活力与内在潜力,是我市补齐科技创新短板、增强发展新动能的重要举措。”市科技局相关负责人表示。数据显示,1至6月,全市高新技术产业产值、增加值分别达到2658.5亿元、479.2亿元,新培育创新型初创企业563家,累计已有7500余家。全市纳入统计的高新技术企业实现利润总额156.8亿元,同比增长21.9%,新增10家高新技术企业在新三板挂牌。我市高新技术产业持续发展,高新技术产业增加值占GDP比重达12.2%,继续保持稳定增长。
与此同时,我市知识产权保护政策力度持续加大。近日,宁波市知识产权运用和保护第三方平台暨国家知识产权纠纷调解工作试点项目正式启动,为企业创新活动保驾护航。



推进“两学一做” 跻身第一方阵

本报记者 王博 黄剑跃
通讯员 徐世增

不需要安装软件、不需要画图描线,登录互联网线上智能工业设计交易平台,输入相应参数,需要设计的模型自动生成、自动模拟仿真优化……全球首款在线工业设计平台“极坐标网”在江东掀开神秘面纱,展现出神奇的魅力。
成立仅半年多的宁波至高点工业设计有限公司就是这个互联网平台的研发者。2015年5月,在江东区“新城杯”创业创新项目征集活动中,张明团队打造的“极坐标网——互联网线上智能工业设计交易平台”不但被评为唯一的“一事一议”项目,还得到500万元资助。同年底,张明的项目正式落户江东和丰创意广场。
包括张明本人,团队中从“清华园”来到宁波创业的有9人,还有10余名员工也是毕业于国内“985”

勇挑担子拼命干 党员干部“攻坚战”中冲锋在前

才能够冲到群众最期盼的地方去,带领宁波在这场发展“攻坚战”中突出重围。
在宁海梅林街道, S311省道象西线改道工程被寄予打通交通线、实现大发展的美好愿景。但是,拆迁面积大,涉及企业、村民多,利益牵扯复杂,该项目梅林段工程一度“久攻不克”。知难不畏难,迎难而上,街道专门打响“百日攻坚无休战”,每个科室抽调1名骨干组成“黑夜冲锋队”,每天走访村民直到晚上11点。
街道重点办老干部葛勇勤在500千伏供电线路现场踏看时,滑下山坡致手指骨裂,次日他手绑

纱布头顶烈日依然坚持下村丈量征用土地面积;另一名干部陈云飞因母病危请假,后得知与自己比较熟悉的村民林某的思想工作难以做通,就主动请缨回到街道拆迁一线,等到顺利签订协议后,才匆匆回家见了母亲最后一面……经过党员干部连续半个月的日夜攻坚,象西线二标段方前互通交通节点的拆除难题终于攻克,一标段4家企业也顺利进入拆除阶段。
“我们街道150人,拉出来就是一个环境整治的‘加强连’,特别有战斗力!”在江北甬江街道党工委书记许光明眼中,有了基层党

组织的引领,党员干部的干事氛围特别浓厚。截至6月底,北郊片区生活污水告别直排,辖区可视范围内无“乱搭建”“乱堆放”,河东72间违法建筑摇身变成了职工文化中心。
“在这场攻坚战中,宁波尤其需要勇于破难、敢于担当、干出实绩的‘狮子型’干部。”市委组织部相关负责人表示,我市将坚持“赛场识马”,让“能者上,平者让,庸者下”,激励那些基层工作干出过突出成绩的,调整政治上不规矩、工作上不作为、能力上不适应、作风上不实在的,真正打造一支为民办事的干部队伍。

省青少年“七五”法治 宣教系列活动在甬启动

本报讯(记者王佳 通讯员李平)昨日上午,由省关工委、省司法厅、省普法办、省法制办等主办的全省青少年“七五”法治宣传教育系列活动启动暨《道路交通安全法读本》赠书仪式在我市北仑区横杨社区“假日学校”举行。省十一届人大常委会副主任、省关工委主任徐宏俊,省关工委、省司法厅、省普法办及宁波市关工委等有关领导出席仪式,并向孩子们赠书。
启动仪式上,徐宏俊指出,加强青少年法治教育,是全面依法治国、加快建设社会主义法治国家的基础工程,希望全省各级

关工委及相关部门开展好青少年法治宣传教育系列活动,把法治意识根植于每个孩子的心灵深处,推动我省法治建设继续走在前列。
今年是“七五”法治宣传教育的开局之年,今年宣传教育的主题是“珍爱生命 文明出行”。省关工委联合有关单位组织法学专家,编写了《浙江省青少年普法教育系列丛书——道路交通安全法读本》。暑假期间,向全省“假日学校”赠阅,年内将向中小学校和农村学校、民工子弟学校等赠阅读本。同时,将开展“三个一”读书实践活动及道路交通安全金点子创意大赛。

本报记者 王博 黄剑跃
通讯员 徐世增

追逐工业设计“梦工场” ——江东引进全球首款在线工业设计平台的故事

“211”等重点高校的博士、硕士。
在张明看来,用传统模式设计工业产品不仅耗时,而且受设计师个人的知识体系和能力影响极大。资金实力雄厚的企业往往把设计工作外包,费用需要几十万元甚至上百万元,中小企业只能望洋兴叹,更别谈走创新之路了。
“互联网+智能工业设计”完全颠覆传统模式。在“极坐标网”平台上,60个工业产品智能应用程序对外开放,企业可以较低的成本享受平台的设计技术,满足自身对创新的需求。根据产品设计分析和优化流程分成微智能、半智能和全智能应用三类,费用依次为几十

元至几百元、几百元至几千元、几千元以内。根据“至高点”规划,年内,工业产品智能应用程序将从现在的60个增加到100个,涵盖航空航天、船舶与海洋工程、家用电器、电子、汽车等领域。
另外,设计师也可在平台上制作自己工业领域产品的智能应用程序,供所有设计者使用,实现设计共享,制作者得到相应报酬。目前,平台汇聚了国内5000多名设计师,数量还在不断攀升之中。
“江东区资助的500万元,对于‘至高点’来说,就像是一场及时雨,后续的精准服务,则给我们提供了生长的肥沃土壤。”张明说,他

感受到了江东区求贤若渴的诚意。
重商亲商的工作理念体现在各个环节。江东区组织部还为“至高点”提供为期3年、每年最高15万元的办公用房租金补助。从前期的项目落地、工商税务注册登记到公司日常运营所需的财务、法律服务等,江东区白鹤街道尽最大努力为企业排忧解难。
作为浙江省最大的创新设计产业平台,江东和丰创意广场已有120多家设计和文化创意类机构“安营扎寨”。良好的氛围和整齐的产业链让“至高点”如鱼得水,与广场内的许多同行开展互惠互利的合作。

今日推荐

一把剪刀讲述美丽“中国梦”
谢才华民间剪纸艺术展在中国美术馆举行

第2版

“先学后付”撬动驾校改革

第3版

十名宁波运动员出征残奥会

第14版

我国网民人数首超7亿

第16版